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CONCURSO PUBLICO

TECNICO DE CONTABILIDADE TCON

INSTRUCOES GERAIS

Vocé recebeu do fiscal:

e Um caderno de questdes contendo 60 (sessenta) questdes objetivas de multipla escolha e tema da Redacéo;

e Um cartdo de respostas personalizado para a Prova Objetiva;

e Um caderno de respostas personalizado para a Redag&o.
E responsabilidade do candidato certificar-se de que o nome e codigo do perfil profissional informado nesta capa de
prova corresponde ao nome e cédigo do perfil profissional informado em seu cartdo de respostas.
Ao ser autorizado o inicio da prova, verifique, no caderno de questfes se a numeracdo das questdes e a paginacdo estdo
corretas.
Vocé dispBe de 5 (cinco) horas para fazer a Prova Objetiva e a Redagdo. Faca-as com tranquilidade, mas controle o seu
tempo. Este tempo inclui a marcacdo do cartéo de respostas e o desenvolvimento do tema da Redagé&o.
Nao sera permitido ao candidato copiar seus assinalamentos feitos no cartao de respostas ou na folha de redacéo.
Apos o inicio da prova, sera efetuada a coleta da impresséo digital de cada candidato (Edital 01/2007 — Item 9.9 alinea a).
Somente ap6s decorrida uma hora do inicio das provas, o candidato podera entregar o seu caderno de questdes e 0 seu cartéo
de respostas e sua folha de redacao e retirar-se da sala de prova (Edital 01/2007 — Item 9.9 alinea c).
Somente serd permitido levar o seu caderno de questdes faltando 20 (vinte) minutos para o término do horario estabelecido
para o fim da prova, desde que permaneca em sala até este momento (Edital 01/2007 — Item 9.9 alinea d).
Apos o término de sua prova, entregue obrigatoriamente ao fiscal o cartdo de respostas da Prova Objetiva devidamente
assinado e a folha de redacéo devidamente desindentificada.
Os 3 (trés) ultimos candidatos de cada sala s6 poderao ser liberados juntos.
Se vocé precisar de algum esclarecimento, solicite a presenca do responséavel pelo local.

INSTRUCOES - PROVA OBJETIVA

Verifique se os seus dados estdo corretos no cartdo de respostas. Solicite ao fiscal para efetuar as corre¢cBes na Ata de
Aplicacédo de Prova.

Leia atentamente cada questao e assinale no cartéo de respostas a alternativa que mais adequadamente a responde.

O cartéo de respostas NAO pode ser dobrado, amassado, rasurado, manchado ou conter qualquer registro fora dos locais
destinados as respostas.

A maneira correta de assinalar a alternativa no cartdo de respostas é cobrindo, fortemente, com caneta esferografica azul ou
preta, 0 espaco a ela correspondente, conforme o exemplo a seguir:

C@OO®®

INSTRUCOES - PROVA DE REDACAO
Verifique se os seus dados estdo corretos na folha de redacdo. Solicite ao fiscal para efetuar as corre¢cBes na Ata de
Aplicacdo de Prova.
Efetue a desidentificacdo da folha de redacéo destacando a parte onde estdo contidos os seus dados.
Somente serd objeto de correcdo da Prova de Redacdo o que estiver contido na area reservada para o desenvolvimento do
tema da redacéo.
A folha de redacio NAO pode ser dobrado, amassado, manchado, rasgado ou conter qualquer forma de identificacdo do
candidato.
Use somente caneta esferografica azul ou preta.

CRONOGRAMA PREVISTO

ATIVIDADE DATA LOCAL
Divulgacéo do gabarito - Prova Objetiva (PO) 24/09/2007 www.nce.ufrj.br/concursos
. . www.nce.ufrj.br/concursos
Interposicéo de recursos contra o gabarito (RG) da PO 25 e 26/09/2007 Fax: (21) 2598-3300
Divulgacdo do resultado do julgamento dos recursos contra 0s RG da PO e o resultado 10/10/2007 nce.ufri.br/concursos

final das PO

Demais atividades consultar Manual do Candidato ou pelo endereco eletrénico www.nce.ufrj.br/concursos

e NUCLEO DE COMPUTAGAO ELETRONICA
Universidade Federal do Rio de Janeiro
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LINGUA PORTUGUESA

TEXTO1

SECRETARIA - Luis Fernando Verissimo

O teste definitivo para vocé saber se vocé estd ou nédo
integrado no mundo moderno é a secretéria eletrénica. O que
vocé faz quando liga para alguém e quem atende é uma
maquina.

Tem gente que nem pensa nisso. Falam com a secretaria
eletrdnica com a maior naturalidade, qual é o problema? E
apenas um gravador estranho com uma funcéo a mais. Mas ai
é que esta. N&o é uma maquina como qualquer outra. E uma
maquina de atender telefone. O telefone (que eu ndo sei como
funciona, ainda estou tentando entender o estilingue)
pressupde um contato com alguém e ndo com alguma coisa. A
secretaria eletronica abre um buraco nesta expectativa
estabelecida. E desconcertante. Atendem — e é alguém dizendo
que ndo esté 1a! Seguem instrucGes para esperar o bip e gravar
a mensagem.

E ai que comeca o teste. Como falar com ninguém no
telefone? Um telefonema é como aqueles livros que a gente
gosta de ler, que s6 tem dialogos. E travessdo vocé fala,
travessdo fala o outro. E de repente vocé esta falando sozinho.
N4&o é nem mono6logo. E dialogo s6 de um.

- Ahn, sim, bom, mmm... olha, eu telefono depois. Tchau.

O “tchau” é para a maquina. Porque temos este absurdo
medo de magoa-la. Medo de que a maquina nos telefone de
volta e nos xingue, ou pelo menos nos bipe com reprovacao.

Sei de gente que muda a voz para falar com secretéria
eletrénica. Fica formal, cuida a construcdo da frase. As vezes
precisa resistir a tentacdo de ligar de novo para regravar a
mensagem porque errou a colocagdo do pronome.

Outros ndo resistem. Ao saber que estdo sendo gravados,
limpam a garganta, esperam o bip e anunciam:

- De Augustin Lara...

E gravam um bolero.

Talvez seja a Unica atitude sensata.

01 - “O teste definitivo para vocé saber...”; o vocébulo
definitivo, nesse contexto, corresponde ao seguinte sindbnimo:

(A) inapelavel,
(B) decisivo;
(C) determinado;
(D) derradeiro;
(E) aprovado.
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02 — O item que mostra um desenvolvimento INADEQUADO
do segmento sublinhado é:

(A) “O teste definitivo para vocé saber...” = O teste definitivo
para que vocé saiba;

(B) “Ao saber que estdo sendo gravados...” = quando sabem
que estdo sendo gravados;

(C) “para_regravar a mensagem” = para que regrave a
mensagem;

(D) “Seguem instrucBes para esperar o bip” =
instrucdes para que se espere o bip;

(E) “como aqueles livros que a gente gosta de ler” = como
aqueles livros que a gente gosta que se leiam.

Seguem

03 — A frase do texto em que ha claramente a personificacao
da secretaria eletronica por meio de uma a¢do humana que lhe
¢ atribuida, é:

(A) “Medo de que a maquina nos telefone de volta...”;

(B) “O “tchau” é para a maquina”;

(C) “Porque temos este absurdo medo de magoa-la”;

(D) “Né&o é uma maquina como qualquer outra”;

(E) “Sei de gente que muda a voz para falar com secretaria
eletronica”.

04 - A frase abaixo que
coloquial é;

representa uma linguagem

(A) “Tem gente que nem pensa nisso”;

(B) “Falam com a secretaria eletrbnica com a maior
naturalidade”;

(C) “Talvez seja a Unica solugdo sensata”;

(D) “E gravam um bolero”;

(E) “E apenas um gravador estranho com uma fungdo a
mais”.

05 — O item em que a figura de linguagem presente no
segmento destacado NAO esta corretamente identificada é:

(A) “Tem gente que nem pensa nisso. Falam com a secretéria
eletrbnica com a maior naturalidade” = silepse de
ndmero;

(B) “Um telefonema é como aqueles livros que a gente gosta
de ler” = comparacéo;

(C) “E ai que comega o teste” = metéfora;

(D) “Talvez seja a Unica atitude sensata” = ironia;

(E) “E dialogo s6 de um” = paradoxo.

06 — “Tem gente que nem pensa nisso”. O pronome
sublinhado se refere:

(A) aexisténcia de secretarias eletronicas;

(B) ao fato de sermos atendidos por maquinas;

(C) ao teste de integracdo no mundo moderno;

(D) a impossibilidade de falar com alguém para quem se
ligou;

(E) adificuldade de dialogar com uma méaquina.

Organizacéo: Nucleo de Computacéo Eletronica
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07 — O item em que a substitui¢io do termo sublinhado NAO
é feita de forma adequada é:

(A) “Falam com a secretaria eletrbnica com a maior
naturalidade” = naturalmente;

(B) “‘um gravador com uma fun¢8o a mais” = suplementar;

(C) *“cuida a construcéo da frase” = frasal;

(D) *“tentacdo de ligar de novo” = novamente;

(E) *“nos bipe com reprovacdo” = criminosamente.

08 — “Tem gente que nem pensa nisso. Falam com a secretéaria
eletrdnica com a maior naturalidade, qual é o problema”™? A
pergunta final desse segmento:

(A) é feita pelo proprio autor do texto;

(B) € questdo atribuida a secretaria eletronica;

(C) € da autoria da “gente que nem pensa nisso”;

(D) parte de quem ndo é atendido pela secretdria com
naturalidade;

(E) questiona o problema de ndo haver quem atenda o
telefone.

09 — Telefonema, como mostra o texto, é uma palavra do
género masculino. O vocabulo abaixo que é feminino é:

(A) sofisma;
(B) guarang;
(C) champanha;
(D) clg;

(E) alface.

10 - “-Ahn, sim, bom, mmm...”; essas palavras indicam, por
parte de quem € atendido pela secretaria eletronica:

(A) aborrecimento;
(B) hesitacéo;

(C) espanto;

(D) desiluséo;

(E) admiracéo.

3

CONHECIMENTOS DE INFORMATICA

Para as questdes de nUmero 11 até 20, considerar as
configuracOes padrdes e/ou tipicas de instalacdo dos softwares
citados na sua versdo em portugués.

11 - A figura a seguir foi extraida de uma planilha do
MS-Excel. Ela representa o célculo de um boleto bancério,
onde o usuério deve lancar os valores corretamente para obter
o valor a pagar.

B7 - # =B1-B2-B3+B4+B5
A | B | ¢ |
“Yalor do documento
Desconto
COutras dedugdes
Juros
Clutros acréscimos

et Lm0 R N e

Taotal

Apbs lancar o “Valor do documento” (célula B1l) de
R$ 100,00 e o “Desconto” (célula B2) de R$ 10,00, o usuario
percebeu que o segundo valor foi colocado no campo errado:
deveria ter lancado em Juros (B4), uma vez que o0 pagamento
esta atrasado. O usuério tentou entdo contornar o erro,
recortando o langamento na célula B2 e colando na célula B4
(utilizando, por exemplo, Ctrl X e Ctrl V). O resultado obtido
em B7 foi:

(A) R$90,00

(B) R$100,00
(C) R$110,00
(D) #REF!

(E) indeterminado

12 — Uma mensagem de correio eletrdbnico com um arquivo
anexo € enviada simultaneamente a varios destinatarios
utilizando também cdpias (CC) e copias ocultas (CCO). Nesse
cenario, é correto afirmar que:

(A)
(B)

(©)

nenhum destinatério receberd o anexo;

os destinatarios relacionados no campo CCO receberdo
um aviso que havia um anexo, mas sem seu conteldo;
somente o(s) destinatario(s) que estiverem no campo
Para ou no campo CC receberdo o0 anexo; os destinatarios
do campo CCO ndo receberdo informacgdes sobre anexos;
somente o(s) destinatario(s) que estiverem no campo
Para receberdo o anexo;

todos os destinatarios receberdo 0s anexos.

(D)
(E)

Organizacéo: Nucleo de Computacéo Eletronica
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13 — Observe a figura a seguir extraida do MS-Word 2000:

Marcadores e numeragao @
Com marcadores | Numerada | Wrios niveis | Estilos de Lista
L] o .
Menhum . °
- (=]
+ & % v
- x » v
& X > ¥
[ K ] [ Cancelar ]

Para gerar uma lista de um nivel com um marcador que ndo
aparece na figura, é necessario clicar em:

(A) Estilos de lista
(B) Numerada
(C) Personalizar...
(D) Redefinir
(E) Vaérios niveis

14 — Considere as seguintes afirmaces relativas a um atalho
no MS-Windows:

i. um atalho ocupa tanto espaco quanto o arquivo
original;

ii. um atalho é utilizado para agilizar o processo de
carregar um aplicativo na memodria;

iii. atalhos podem ser utilizados somente para referenciar
itens armazenados em dispositivos removiveis, do tipo
pendrives;

iv. atalhos ndo podem referenciar itens armazenados em
dispositivos removiveis, do tipo pendrive.

A quantidade de afirmativas corretas é:

(A)
(B)
(€)
(D)
(E)

AWM, O

15 — Ao navegar na internet utilizando o MS Internet
Explorer 7, um usuario deparou-se com a seguinte mensagem:

&) Pop-up bloqueada. Pata exibir este pop-up ou opgfies adicionais, dique aqui... »
Essa mensagem indica que:

(A) esta pagina ndo pode ser visualizada por estar em
desacordo com as normas da empresa ou ter sido
blogueada pelo sistema de filtro de conteldos;

(B) o navegador impediu que um aplicativo fosse instalado
no computador do usuario;

(C) o navegador impediu que uma janela adicional fosse
aberta;

(D) um item suspeito de ser um cavalo de trdia foi detectado
e 0 navegador pede autorizacdo para permitir 0 seu uso;

(E) um virus de computador foi detectado e bloqueado.

16 — Um usuédrio copiou o texto de um e-mail em um
documento Word, obtendo o resultado a seguir.

==>QOuviram-do:Ipiranga-as-margens-placidasi)
>>deum-povo-herdico-o-brado-retumbante. ¥
==F-orsol-da-liberdade-em raios-ful gidosY
>>brilhou-no-céu-da-patria-nesse-instante. |

Esse usuario gostaria de limpar o texto de modo a remover 0s
sinais de maior e as quebras de paragrafo desnecessérias, para
conseguir o texto abaixo:

‘Ouviram-do-Ipiranga-as-margens-placidas-de-
um-povo-herdico-o-brado-retumbante.-E-o-sol
da-liberdade-em-raios-fllgidos-brilhou-no-céu
da-patria-nesse-instante.q

Nesse cendrio, usando a ferramenta “Localizar e substituir”, o
usuario poderia rapidamente reformatar seu documento,
usando a sequiéncia de comandos:

(A) digitar “p na caixa Localizar:, digitar um espaco na caixa
Substituir por: e pressionar o botéo Substituir tudo

(B) digitar "p>>> na caixa Localizar:, digitar um espaco na
caixa Substituir por: e pressionar o botéo Substituir tudo

(C) digitar "m>>> na caixa Localizar:, digitar um espago na
caixa Substituir por: e pressionar o botéo Substituir tudo

(D) digitar >>> na caixa Localizar:, digitar um ponto na
caixa Substituir por: e pressionar o botdo Substituir tudo

(E) digitar “p>>> na caixa Localizar:, digitar “p na caixa
Substituir por: e pressionar o botdo Substituir tudo

Organizacéo: Nucleo de Computacéo Eletronica
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17 — Um usuario deseja digitar no MS-Word 2000 uma lista
de itens, cada um deles comecando por um asterisco, mas cada
vez que ele pressiona a tecla Enter para passar para a linha
seguinte, o asterisco se transforma em um marcador. Para
resolver esse problema, o usuario deve percorrer a seguinte
sequéncia de comandos:

(A) Ferramentas > AutoCorregéo > aba AutoTexto

(B) Formatar > Marcadores e numeracao > botdo Remover

(C) Formatar > Marcadores e numeragdo > botdo Cancelar

(D) Ferramentas > Opgdes >  AutoCorrecdo >
AutoFormatacao ao digitar

(E) Ferramentas > AutoCorrecdo > AutoFormatacdo ao
digitar

18 — A funcéo usada no MS-Excel 2000 para converter letras
maiusculas de um texto em letras minudsculas é:

(A) LCASE

(B) MENOR

(C) MINUSCULA
(D) NORMAL

(E) PRILMAIUSCULA

19 — No MS-Windows 2000, a maneira correta de adicionar
um programa a barra de ferramentas Iniciar rapidamente é:

(A) clicar com o botdo direito sobre a barra de ferramentas e
entdo selecionar o programa a adicionar;

(B) clicar com o botéo direito sobre o programa e selecionar
a opcédo Enviar para > Iniciar rapidamente;

(C) clicar e arrastar o icone do programa para a barra de
ferramentas Iniciar rapidamente;

(D) recortar e colar o programa na barra de ferramentas;

(E) os programas s6 podem ser adicionados a barra de
ferramentas durante a instalago.

20 — Um usuario deseja visualizar um arquivo com a extensao
html armazenado no disco rigido de sua prdpria maquina. O
requisito minimo para visualizar esse arquivo € ter instalado
em sua maquina:

(A) um web browser e 0 Windows Media Player;

(B) um web browser e acesso a Internet em banda larga;
(C) um web browser e um programa grafico;

(D) um web browser;

(E) um web browser e acesso discado a Internet.

TECNICO DE CONTABILIDADE

21 — Complete a afirmativa sobre o conceito da Contabilidade:
“A  Contabilidade possui objeto proprio, que é o
(@)
e consiste em conhecimentos obtidos por metodologia
racional, com as condicdes de generalidade, certeza e busca
das causas, em nivel qualitativo semelhante as demais
Ciéncias "

(A) patrimdnio/sociais;

(B) conta/exatas;

(C) informag&o/aplicadas;

(D) demonstragdo/sociais aplicadas;
(E) azienda/exatas aplicadas.

22 — A Resolucdo CFC 750, de 29 de dezembro de 1993,
dispde sobre os Principios Fundamentais de Contabilidade.
O total de Principios aplicados a boa pratica da
Contabilidade é:

(A) trés;
(B) cinco;
(C) sete;
(D) nove;
(E) onze.

23 — O Principio Contabil que apresenta a forma de Postulado
e tem sobre seu enunciado as dimensdes juridica, econdmica,
organizacional e social é:

(A) Continuidade;

(B) Oportunidade;

(C) Competéncia;

(D) Atualizacdo Monetaria;
(E) Entidade.

24 — A Reavaliacdo Contabil é um fato que reflete na equacao
fundamental do patriménio da seguinte forma:

(A) aumenta o Ativo Circulante e o Patriménio Liquido;

(B) aumenta o Ativo Permanente e o Patrimdnio Liquido;

(C) aumenta o Ativo Realizavel a Longo Prazo e o
Patrimdnio Liquido;

(D) aumenta o Ativo Circulante e diminui o Passivo Exigivel
a Longo Prazo;

(E) aumenta o Ativo Permanente e diminui o Ativo
Circulante.

25 — A conta “Empréstimos concedidos a empresa Coligada”
com vencimento para 180 dias ap6s a data do Gltimo Balango
Patrimonial devera ser classificada na Contabilidade de uma
empresa Comercial no grupo do:

(A) Ativo Circulante;

(B) Passivo Circulante;

(C) Ativo Realizavel a Longo Prazo;
(D) Passivo Exigivel a Longo Prazo;
(E) Resultado de Exercicios Futuros.

Organizacéo: Nucleo de Computacéo Eletronica
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26 — O recebimento de dividendos de outros investimentos
feitos por uma Companhia de Capital Aberto envolve as
seguintes contas:

(A) outras receitas e dividendos a receber;

(B) caixa e receitas ndo operacionais;

(C) dividendos a receber e receitas ndo operacionais;
(D) caixa e outras receitas;

(E) outras receitas e receitas ndo operacionais.

27 - Os dividendos declarados, pagos ou ndo, sdo
evidenciados na seguinte demonstragdo contabil ou financeira:

(A) Demonstracdo do Resultado do Exercicio;

(B) Balanco Patrimonial;

(C) Demonstragdo de Lucros ou Prejuizos Acumulados;
(D) Demonstracdo de Fluxo de Caixa;

(E) Balanco Social.

28 — A Demonstragdo de Origens e Aplicacdes de Recursos
vem sendo substituida, em alguns paises, e é provavel que isto
ocorra também no Brasil, pela seguinte Demonstracdo ndo
obrigatéria para publicacéo:

(A) Demonstragdo do Valor Adicionado;

(B) Balancgo Social;

(C) Demonstragdo da Mutagéo do Patriménio Liquido;
(D) Demonstracdo Consolidada;

(E) Demonstracdo de Fluxo de Caixa.

29 — Uma das transa¢es mais comuns que afeta o grupo do
Ativo Circulante no subgrupo “Contas a Receber” é a
chamada Duplicata Descontada. Quando o banco informa a
empresa cedente que o sacado liquidou o titulo descontado,
temos a seguinte escrituracdo:

(A) D - Duplicatas Descontadas e C — Clientes;
(B) D - Duplicatas a Receber e C — Banco;

(C) D -Banco e C- Duplicatas Descontadas;
(D) D - Duplicatas Descontadas e C — Banco;
(E) D -Clientes e C — Duplicatas a Receber.

30 — Uma empresa desembolsa os seguintes valores:
$ 200, em Aluguéis Passivos; $ 1.000, em Mercadorias; $ 100,
em fretes para entrega de vendas; $ 400, em Fornecedores.

Com base nessas informacgdes e sabendo-se que o valor da
venda a vista de metade do estoque foi de $ 1.500, é possivel
afirmar que o resultado foi de:

(A) lucro no valor de $ 200;
(B) prejuizo no valor de $ 200;
(C) prejuizo no valor de $ 500;
(D) lucro no valor de $ 700;
(E) lucro no valor de $ 300.

31 — Com base nos fatos descritos na questdo anterior, é
possivel afirmar que o movimento liquido em Disponibilidade
no periodo foi de:

(A) aumento de $ 500;
(B) reducdo de $ 200;
(C) aumento de $ 300;
(D) reducdo de $ 500;
(E) aumento de $ 1000.

Observe o Balanco Patrimonial em Reais ($) da Empresa
Econbdmica S/A referente aos anos de 2005 e 2006, e responda
as questdes de 32 a 35:

ATIVO 2006 | 2005 | PASSIVO 2006 | 2005

Circulante 300 | 200 | Circulante 180 | 250

Realizavela | 100 | 250 | Exigivel a 520 | 500
Longo Prazo Longo Prazo

Permanente | 600 | 550 | Patrimonio 300 | 250
Liquido

Total 1.000| 1.000| Total 1.000| 1.000

32 — O grau de endividamento dos anos de 2005 e 2006 séo,
respectivamente:

(A) 25% e 28%
(B) 25% e 75%
(C) 50% e 25%
(D) 70% e 30%
(E) 75% e 70%

33 — O grau de imobilizagdo dos recursos proprios no ano de
2006 foi de:

(A) 45%
(B) 50%
(C) 60%
(D) 200%
(E) 220%

34 — O grupo de contas que, de acordo com a Analise
Horizontal, apresentou a maior evolug&o foi:

(A) Ativo Circulante;

(B) Passivo Exigivel a Longo Prazo;
(C) Patriménio Liquido;

(D) Ativo Permanente;

(E) Ativo Realizavel a Longo Prazo.

35 — A maior origem de recursos no ano de 2006 foi:

(A) Ativo permanente;

(B) Patriménio Liquido;

(C) Passivo Circulante;

(D) Passivo Exigivel a Longo Prazo;
(E) Ativo Circulante.
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36 — A empresa Geradora de Energia teve a seguinte
movimentacdo de saldos de contas do ativo entre 31/12/X0 e
31/12/X1.

Ativo 31/12/X0 31/12/X1
Caixa e Bancos 25.000,00 18.532,00
Estoques 22.430,00 16.750,00
Despesas Antecipadas 26.750,00 19.595,00
Realizavel a Longo Prazo 28.950,00 22.650,00
Imobilizado 98.750,00 70.995,00

O contador observou que a maior variagdo negativa horizontal
do periodo se deu na conta de:

(A)
(B)
(€)
(D)
(E)

37 — E de responsabilidade do empregador os encargos sobre a
folha de pagamentos da empresa relativo ao seguinte imposto
ou contribuic&o:

(A)
(B)
(€)
(D)
(E)

38 — O contador encarregado da folha de pagamentos apurou
que a empresa deveria recolher de INSS patronal sobre o total
da folha de pagamentos que apurou um montante de
R$ 5.700.000,00 o valor de:

Caixa e Bancos;
Estoques;

Despesas Antecipadas;
Realizavel a Longo Prazo;
Imobilizado.

IRPF;
IRRF;
ISS;
FGTS;
CPMF.

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

39 - Na Contabilidade de Custos, a
investimentos é considerada como o:

R$ 570.000,00;
R$ 855.000,00;
R$ 1.140.000,00;
R$ 1.710.000,00;
R$ 2.137.500,00.

terminologia

(A)
(B)

pagamento resultante da aquisicdo de bem ou servigo;
sacrificio financeiro com que a empresa arca para a
obtencdo de um produto ou servico, representado por
entrega ou promessa de entrega de ativos;

bem ou servico consumido de maneira anormal ou
involuntaria;

gasto ativado em funcdo da vida atil ou de beneficios
atribuiveis a futuro(s) periodo(s);

gasto relativo a bem ou servico utilizado na producéo de
outros bens ou servigos.

(©)
(D)
(E)
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40 - Na Contabilidade de Custos, é/sdo considerado(s)
custo(s) fixo(s):

(A)
(B)
(C)
(D)
(E)

despesas com vendas;
aluguel da fabrica;
comisséo de vendedores;
salarios da administracéo;
honorérios da diretoria.

41 — Com relacdo ao campo de atuacdo do Contador, pode-se
afirmar que sua tarefa béasica é:

(A)
(B)

(€)
(D)

(E)

42 — Uma entidade comprou um imével para funcionamento
da matriz e registrou no seu Ativo pelo valor de compra; ao
longo do tempo realizou a depreciacdo do mesmo. Essa
entidade utilizou, respectivamente, os Principios Contabeis de:

satisfazer as exigéncias do fisco;

produzir ef/ou gerenciar informagBes aos usudrios da
contabilidade para tomada de decisoes;

atender as exigéncias dos sindicatos e bancos;

produzir e/ou gerenciar informac8es aos administradores
para tomada de decisoes;

atender as exigéncias dos investidores.

(A)
(B)
(€)
(D)
(E)

43 — Um empresario liquidava o financiamento de seu
apartamento com recursos da empresa em que era sécio. Com
essa conduta, ele estava infrigindo o Principio Contabil:

Esséncia e Competéncia;

Custo Original como Base de Valor e Esséncia;
Competéncia e Custo Original como Base de Valor;
Competéncia e Esséncia;

Custo Original como Base de Valor e Competéncia.

(A)
(B)
(€)
(D)
(E)

da Esséncia;

da Continuidade;

do Custo Original como Base de Valor;
da Competéncia;

da Entidade.

44 — O técnico de contabilidade da Empresa Ludice S/A
alterou o critério contabil a partir do segundo semestre e na
ocasido do balanco informou a alteracdo nas Notas
Explicativas. Ele utilizou a Convencédo Contabil de:

(A) Obijetividade;

(B) Conservadorismo;

(C) Consisténcia;

(D) Materialidade;

(E) Objetividade e Conservadorismo.
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45 — Entende-se como Ativo e Passivo de uma Entidade,
respectivamente:

(A) Bens e Direitos e as obrigacdes;

(B) Obrigacbes de Valores a Receber e Obrigacbes
Exigiveis;

(C) Bens e Direitos disponiveis a comunidade e as
obrigagdes;

(D) Passivo menos Patriménio Liquido e as obrigacoes;

(E) Bens e Direitos disponiveis aos administradores,

acrescidos do patriménio dos acionistas.

46 — O técnico de contabilidade da Empresa Alfa S/A depois
do fechamento do més de maio verificou que a PDD fora
langada a menor. A forma mais adequada de regularizar essa
escrituracao é:

(A)
(B)
©

(D)
(E)

abrir a Contabilidade do més anterior e complementar o
lancamento;

estornar o langamento no més seguinte e realizar um
novo;

complementar o langcamento no més de
informando no histérico o motivo da alteracéo;
complementar na ocasido do encerramento do Balanco;
transferir o lancamento da PDD para a Conta de
Compensagdo no més seguinte e ajustar na ocasido do
Balanco transferindo para resultado.

junho,

47 — Sobre a escrituracdo contabil referente a Débitos e
Créditos, € INCORRETO afirmar que:

(A) débito para aquele que recebe e crédito para aquele que
fornece (Teoria Cinco Contas Gerais);

(B) diminuicdo de direitos débito (Teoria Personalista);

(C) diminuicdo de Obrigacdes € crédito (Teoria
Personalista);

(D) débito é a quantidade positiva de um langcamento e
crédito é a parte negativa em relagdo a cada elemento
ativo (Teoria Matematica);

(E) Direitos a Receber é débito e Obrigagdes a Pagar é

crédito (Teoria Personalista).

48 — Se o0 lado esquerdo do razonete é denominado débito e o
direito, crédito, € INCORRETO afirmar que:

(A) a natureza da conta é devedora se o lado esquerdo
apresentar maior saldo;

(B) saldos de conta do lado direito sdo classificados
normalmente no Ativo;

(C) saidas de Caixa estariam no lado esquerdo;

(D) a natureza da conta é credora se o lado direito apresentar
maior saldo;

(E) o lancamento de reducdo na conta de Fornecedores

estaria no lado esquerdo.
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49 — Sobre os demonstrativos contadbeis no Brasil, é
INCORRETO afirmar que:

(A) Balanco Patrimonial é a demonstracdo contébil destinada
a evidenciar quantitativa e qualitativamente, numa
determinada data, a posicdo patrimonial e financeira de
uma Entidade;

a DRE retrata a movimentacdo no periodo de receita e
despesas pelo regime de caixa;

DOAR discrimina a variacdo de Capital Circulante
Liquido resultante da diferenca entre os totais das origens
e aplicacdes de recursos;

Mutacdo do Patriménio Liquido evidencia em um
determinado periodo a movimentacdo das contas que
integram o patrimdnio da entidade;

Balan¢o é uma sombra do passado que se projeta para o
futuro.

(B)
(©)

(D)

(E)

50 — Na DRE, até a apuragdo do resultado operacional,
deve-se apresentar 0s componentes na seguinte ordem;

(A) receitas da atividade afins, impostos incidentes, CMV,
resultado bruto, ganhos e perdas operacionais, despesas
administrativas e financeiras e resultado operacional;

(B) receitas da atividade afins, impostos incidentes, CMV,
resultado bruto, perdas decorrente de atividades néo
afins, despesas administrativas e financeiras e resultado
operacional,

(C) receitas da atividade afins, participagdo no resultado,
CMV, resultado bruto, ganhos e perdas operacionais,
despesas administrativas e financeiras e resultado
operacional;

(D) receitas da atividade afins, receitas e despesas ndo
operacionais, CMV, resultado bruto, perdas atividades
ndo afins, despesas administrativas e financeiras e
resultado operacional;

(E) receitas da atividade afins, impostos incidentes, CMV,
resultado bruto, ganhos e perdas operacionais, despesas
financeiras e resultado operacional.

51 — Sobre o item Disponibilidades do Balango Patrimonial,
pode-se afirmar que:

(A) sdo os recursos financeiros que se encontram &
disposi¢do imediata dos acionistas para saques;

(B) sdo os titulos de crédito quaisquer valores mobiliarios e
outros direitos;

(C) sdo os recursos financeiros que se encontram a
disposicdo imediata da entidade compreendendo o0s
meios de pagamentos em moeda e em outras espécies;

(D) s&o as contas Caixa e Bancos;

(E) sdo as contas de Investimentos que se encontram a
disposicdo imediata da entidade.
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52 — A aquisicdo de uma participagdo acionaria por uma
entidade em outra Cia. € a compra de carros para Servir a
Diretoria sdo registrados, respectivamente, no:

(A) Ativo Permanente Investimento e Ativo Permanente

Imobilizado;

(B) Ativo Permanente Investimento e Ativo Permanente
Diferido;

(C) Ativo Circulante Créditos e Ativo Permanente
Imobilizado;

(D) Ativo Circulante Despesa Antecipada e Ativo

Permanente Diferido;
(E) Ativo Circulante Outros Valores e Bens e Ativo
Permanente Imobilizado.

53 — NAO sdo considerados/as como Ativos Permanentes:

(A) os bens e direitos tangiveis e intangiveis utilizados na
consecucdo das atividades fins da entidade;

(B) os bens cuja perspectiva de permanéncia na entidade
ultrapasse um exercicio;

(C) os bens e direitos nao destinados a transferéncia direta
em meio de pagamento;

(D) as aplicacBes de recursos em despesas que contribuirdo
para a formacdo de resultado de mais de um exercicio
social;

(E) as partes em sociedade além dos bens e direitos que se
destinam as atividades afins da entidade.

54 — Uma operacdo como as obrigacdes conhecidas e os
encargos estimados cujos prazos estabelecidos e esperados
situem-se no curso do exercicio subseqliente a data do
encerramento do Balanco Patrimonial devera ser registrada no:

(A) Passivo Exigivel a Longo Prazo;
(B) Ativo Realizavel a Longo Prazo;
(C) Ativo Circulante;

(D) Passivo Circulante;

(E) Patriménio Liquido.

55 — A Cia Beta apresenta no seu Balango Patrimonial um
saldo de Passivo Circulante de R$ 2000, Estoques R$ 4000,
Permanente R$ 500, Fornecedores R$ 500 e Disponibilidades
R$ 1000. O saldo do Patriménio liquido é de:

(A) R$ 500;
(B) R$ 1500;
(C) R$ 2000;
(D) R$ 2500;
(E) R$ 3000.

56 — A Cia Gama apresenta no seu Balango Patrimonial em
31.12.x0 saldo de R$ 900 em Capital Social, R$ 600 em
Iméveis e R$ 300 em Disponibilidades. Pode-se afirmar que a
equacédo fundamental do patriménio dessa empresa é:

(A) Ativo=PL;

(B) Ativo = Passivo;

(C) Ativo = Passivo + PL;
(D) Ativo +PL = Passivo;
(E) PL = Passivo.
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57 — Em relagdo a apuracdo de resultado de uma empresa ao
final de um exercicio, ¢ INCORRETO afirmar que:

(A) o lucro ou prejuizo esta na dependéncia do confronto das
contas de receita e despesas;

(B) o resultado liquido de receita e despesa é apurado na
conta Resultado;

(C) as contas de receitas e despesa no inicio de um exercicio
deverdo apresentar saldos;

(D) no dltimo més do exercicio, deve-se proceder o
encerramento das contas de resultado;

(E) os saldos credores deverdo ser transferidos para a conta

Resultado a crédito assim como as devedoras a débito da
mesma conta.

58 — A Cia Alfa é controladora da Cia Beta e prestam servigos
entre si no objeto principal da empresa. No Balanco
Patrimonial da Cia Alfa, é correto registrar essa Conta a
Receber:

em Outros Créditos;

no Realizavel a Longo Prazo;

em Duplicatas a Receber Clientes;

em Duplicatas a Receber Controladas e Coligadas
Transagdes Operacionais;

em Investimentos, mencionando o servigo prestado em
Notas Explicativas.

(A)
(B)
(€)
(D)

(E)

59 — O Contador da empresa Energia e Cia. observou que
entre os exercicios de 31/12/X0 e 31/12/X1 a conta de ativo
que experimentou o maior crescimento percentual no periodo
foi a de:

Ativo 31/12/X0 31/12/X1
Caixa e Bancos 23.250,00 27.500,00
Estoques 36.700,00 43.250,00
Despesas Antecipadas 45.680,00 54.000,00
Investimentos 63.200,00 75.750,00
Ativo Diferido 15.340,00 18.120,00

(A)
(B)
(C)
(D)
(E)

60 — Entre as providéncias iniciais de um Técnico de
Contabilidade para registrar as opera¢es de uma empresa, a
principal é:

Caixa e Bancos;
Estoques;

Despesas Antecipadas;
Investimentos;

Ativo Diferido.

(A)
(B)

(C)
(D)
(E)

a planificacéo geral do setor Contabil;

a elaboracdo de um Plano e Manual de Contas adequado
a empresa;

a escolha dos Principios Contébeis a serem adotados;

a escolha das Convengdes Contéabeis a serem adotadas;

a escolha dos Principios Contabeis e Convengdo a serem
adotados.
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REDACAO

Em Os principios da dieta correta, de Hu Su-Hui, publicado
em 1330, afirma-se que “muitas enfermidades podem ser
curadas simplesmente com o uso da alimentacdo”.

Nos tempos atuais, a incidéncia e a prevaléncia de varias
doengas causadas por erros alimentares confirmam o constante
alerta dos profissionais da saude: a alimentacdo deve ser
prioridade na linha de tratamento das doengas.

Escreva um texto dissertativo de aproximadamente 20 linhas
em que vocé apresente, em linguagem adequada, seus
argumentos favoraveis ou contrarios as idéias expostas no
texto acima sobre a importancia da boa alimentacdo para o
combate as doengas.
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